Математика
Урок 27. Расчет количества выборок.
1.3. От Самары до Москвы можно добраться на пяти различных поездах, а от Москвы до Одессы на четырех. Сколькими способами можно заказать билет от Самары до Одессы через Москву?

1.4. В ящике 1 болт и 15 винтиков разных размеров.  Нужно подобрать два винтика. Сколькими способами можно это сделать?

1.5. В ящике 7 болтов и 15 винтиков разных размеров.  Нужно подобрать два болта и три винтика. Сколькими способами можно это сделать?

1.6. В школе олимпийского резерва обучаются 12 лыжников и 15 конькобежцев. Сколько имеется способов сформировать из них команду на соревнования по зимним видам спорта, в которую должны войти три лыжника и четыре конькобежца?

1.7. Из 15 красных и 7 белых гладиолусов формируют букеты. Сколькими способами можно составить букеты из четырех красных и трех белых гладиолусов?

1.8. В магазине есть 5 разных чашек, 3 разных блюдца и 4 разных ложечки. Сколькими способами можно купить комплект из трех предметов?

1.9. Для участия в соревнованиях надо выбрать команду из трех девочек и трех мальчиков. Сколькими способами это можно сделать, если в группе 7 мальчиков и 8 девочек?

1.10. В урне 4 белых шара, 6 красных шаров и 7 зеленых. Сколькими способами можно вытащить 2 белых, 3 красных и 4 зеленых шаров?

	Урок 28. Классическое определение вероятности.
Под событием принято принимать всякий факт, который может произойти в данных условиях.

Случайным называется такое событие, которое может произойти, а может не произойти при заданной совокупности условий.

Каждое событие является совокупностью элементарных событий. Элементарным событием (исходом) назовём каждый из возможных результатов случайного использования.

Случайное событие называется элементарным, если оно удовлетворяет условиям:

1) два элементарных случайных события никогда одновременно не реализуются в эксперименте;
2) конкретный исход эксперимента всегда есть элементарное событие, одно из множества элементарных событий.
Рассмотрим отдельные виды событий и отношения между ними.

Достоверным называется событие Ω, если оно обязательно произойдёт в данном испытании в результате выполнение комплекса условий.

Пример 1: При бросании монеты выпадает орёл. Нам в данном случае не важно, сколько раз придётся бросить монету. Главное, что орёл когда-нибудь всё равно выпадет.

Невозможным называется событие Ø, если оно никогда не произойдёт в данных испытаниях в результате выполнения совместимости условий S.

Пример 2: "Правильная" монета не может одновременно выпасть орлом и решкой.
Сумой (объединением) событий А и В называется событие А+В (АВ), состоящее в наступлении хотя бы одного из событий – А и В.
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Произведением (пересечением) событий А и В называется событие А· В (А⋂В), состоящее в наступлении одновременно (совместно) и событие А, событие В.
[image: ]
Несовместными называют события, если наступление одного из них в том же испытании исключает наступление другого (т.е. их произведение Ø).
Пример 3: Монета выпала А-решкой, В-орлом.
А·В=Ø
Противоположными называется два события А и  (несовместимых), образующие полную группу событий.
=А              А+=1
Произведением противоположных событий А·= Ø – невозможное событие.
Сумма противоположных событий  А+ = Ω – достоверное событие.
Пример 4: Достоверные события: "поражение мишени" и "промах". Третьего не дано.

Равными (А=В), или равносильными, называется такие два события А и В, для которых одновременно А⊂ В и В⊂ А.

	Урок 29-30. Применение комбинаторики при вычислении вероятностей событий.
Количественной мерой степени возможности осуществление события в заданном комплексе условий S служит вероятность.

Вероятность события А обозначается Р(А).

Дадим классическое определение вероятности:
Определение:Вероятностью события А называется отношение числа исходов m благоприятствующих наступлению события А, к числу n всех несовместных равновозможных элементарных исподов:

	Р(А)=


где 0≤ Р(А)  ≤ 1

Классическое определение вероятности применяется только в следующих случаях:
1) число элементарных исходов конечно.
2) результаты всех испытаний или наблюдений равновозможны.
3) все равновозможные события образуют полную группу попарно несовместимых событий.

Классическое определение вероятности впервые встречается у Я. Бернулли в книге "Искусство предположения" (1713г). Более чёткую формулировку можно найти в трудах А.Муавра, П.Лапласа, Ж.Лагранжа .


Урок 31-32. Теоремы сложения и умножения вероятностей.
	Теорема: Если события , ,…,попарно несовместимы, то
P(+…+) = P()+…+P().
В частности для двух несовместных событий:
	Р(А+В)=Р(А)+Р(В)


Если же события A и B совместны, то:
	P(A+B) = P(A)+P(B)-P(A·B)


Замечание:Для трёх событий А, В и С последняя формула записывается следующим образом:
Р(А+В+С)=Р(А)+Р(В)+Р(С)-Р(АВ)-Р(АС)-Р(ВС)-Р(АВС).
Пример 1:Имеется 100 жетонов занумерованных целыми числами от 1 до 100. Событие А-извлечение жетона, номер которого кратен 2. Событие В- извлечение жетона, номер которого равен 5.

Тогда,А+В- извлечение жетона, номер которого кратен или 2 или 5 или 10. 
А·В-извлечение жетона, номер которого равен 10.

Пример 2: Событие А-выпадение чётного числа очков, В-выпадение двух очков.
А и В-совместные события.
Событие С-попадание в мишень, D-промах.
С и D-несовместные события.

Теорема: Сумма вероятностей противоположных событий равна 1:
P(A+) = P(A)+P() = 1.
Пример 3: В урне 5 белых, 10 чёрных и 20 синих шаров. Вынули 1. Найти вероятность, что он Б или Ч.
Р(Б+Ч) = Р(Б)+Р(Ч) =  +  = 
Ответ: 

[bookmark: _GoBack]Пример 4: Вероятность поражения цели одним стрелком равно 0,7, а другим-0,8. Какова вероятность того, что хотя бы 1 из стрелков поразит цель, если выстрелы произведены независимо друг от друга.

Р(А+В) = Р(А)+Р(В)-Р(АВ) = 0,7+0,8-0,56 = 0,94
Ответ:0,94
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